STEREOTIPI, STAVOVI I PREDRASUDE
SOCIJALNA PSIHOLOGIJA – istražuje pojave koje nastaju u složenim i dinamičnim odnosima pojedinca i socijalne okoline.

UTISAK (IMPRESIJA) – nastaje nakon kratkog poznanstva, formira se na osnovi spontanog i nesvjesnog zapažanja fizičkog izgleda, izraza lica, gesta, glasa, postupaka ili drugih informacija o osobi. 

CENTRALNE OSOBINE – osobine koje imaju središnju ulogu i u većoj mjeri određuju kakav će biti naš dojam o toj osobi (pr. srdačan=dobrodušan, sretan, pristupačan; i hladan)

LOGIČKA POGREŠKA – kada na osnovi jedne izražene osobine ili vrste ponašanja neopravdano zaključujemo da postoji i druga osobina (pr. inteligentna osoba je i maštovita)

KOGNITIVNE SHEME – doživljaj drugih osoba i odnos prema njima pod utjecajem je pretpostavki, koje se zasnivaju na prethodnom iskustvu i shvaćanju o ljudima koje nije sustavno provjeravano

HALO EFEKT (UČINAK AUREOLE) – kada prema općem dojmu ili jednom svojstvu ocjenjujemo sve druge osobine.

STEREOTIP – ustaljeni sklop pojednostavljenih i pretjerano uopćenih osobina koje sepripisuju cijeloj skupini ljudi (pr. Japanci su marljivi i točni)

ATRIBUCIJSKI PROCESI – procesi kojima se osobama pripisuju određena svojstva i pokušavaju objasniti uzroci njihova ponašanja.
STAV – relativno trajan, pozitivan ili negativan odnos prema nekoj pojavi, objektu stava (pr. stav prema nekoj osobi, grupi, ideji).

Psihološku strukturu stava čine:

1. Kognitivna komponenta – spoznaje o objektu stava 
2. Emocionalna komponenta – čuvstveni odnos prema objektu stava
3. Konativna (akcijska) komponenta – spremnost na ponašanje

Stavovi se stječu, oblikuju i mijenjaju u procesu socijalnog razvoja pojedinca, a formiraju se na temelju raznih vrsta učenja (stjecanjem iskustva).

SELEKTIVNA PERCEPCIJA – češće se i brže percipira ono što je u skladu s formiranim stavom od onoga što je s njim u suprotnosti, brže se uče i bolje pamte sadržaji koji su u skladu sa stavom.

ODNOS IZMEĐU STAVA I PONAŠANJA – nije uvijek u skladu – kada ponašanje nije u skladu sa stavom, javlja se KOGNITIVNA DISONANCA – posljedica je stanje napetosti i neugode s težnjom da se uspostave narušena ravnoteža i sklad – moguće samo promjenom stava, budući da je akcija već izvršena.

PREDRASUDA – vrsta negativnog stava prema pripadnicima neke socijalne skupine (najčešće prema rasnim, etničkim i religijskim skupinama).

DISKRIMINACIJA – ponašanje usmjereno protiv pripadnika neke skupine poricanjem njihovih prava da ravnopravno sudjeluju u svim oblicima socijalnog života.

Stereotipi čine osnovu kognitivne komponente stava, predrasude imaju izraženu emocionalnu komponentu, a diskriminacija je konativna komponenta stava.
PIGMALION EFEKT (samoispunjavajuće proročanstvo)= ljudi se počnu ponašati onako kako to predviđa njihova okolina (eksperiment s nastavnicima).
