INTELIGENCIJA
…svojstvo uspješnog snalaženja jedinke u novim situacijama – u njima ne pomaže stereotipno nagonsko ponašanje, ni učenjem stečene navike, vještine i znanja.

Inteligentno ponašanje omogućuje cilju usmjereno i prilagođeno reagiranje u novim, nepoznatim prilikama (pr. Čimpanza Sultan).

…ono što se mjeri testovima inteligencije (zadaci mogu biti verbalni, numerički, grafički – predstavljaju intelektualne probleme za čije rješenje je potrebna i određena razina misaone aktivnosti - inteligencija je opća sposobnost mišljenja pri rješavanju problema

Inteligencija posreduje i pri procesu učenja – „sposobnost učenja“ – postoji povezanost između inteligencije i znanja (inteligentniji ljudi znaju više, ali vrlo obrazovan čovjek ne mora nužno biti inteligentan)

Inteligentan čovjek je BISTAR čovjek.
INDIVIDUALNE RAZLIKE U INTELIGENCIJI

Ljudi se znatno razlikuju po stupnju svoje intelektualne razvijenosti.

Najviše ima prosječnih ljudi, vrlo malo onih ekstremnih. – Gaussova krivulja (zvonolika, normalna) – X-IQ, Y-postotak ljudi - pokazuje da ima najviše prosječnih ljudi, što IQ više odstupa od prosjeka, to je manja njegova učestalost

ULOGA NASLIJEĐA I OKOLINE

Naslijeđe (hereditet) – biološko nasljeđivanje. Materijalnu osnovu nasljeđivanja čine geni – minijaturne strukture sastavljene od molekule DNA, koje se prenose s roditelja na djecu. U genima su kodirane informacije koje utječu na brojna svojstva potomka, pa tako i na inteligenciju.

Okolina – sve ostalo što utječe na razvoj pojedinca, ukupnost svih podražaja koje on prima od začeća do smrti.

Ljudske sposobnosti su rezultat zajedničkog djelovanja i naslijeđa i okoline, pitanje je koliki je udio čega.

Psiholozi ispituju i uspoređuju osobe različitog stupnja srodstva – jednojajčane, dvojajčane, braću, roditelje i djecu, rođake - što je bliže krvno srodstvo, sličnija je i inteligencija (ali oni koji su u bližem krvnom srodstvu imaju i sličniju okolinu u kojoj su se razvijale)

(Zato uspoređuju odvojene jednojajčane blizance (IQ manje sličan nego da su odrasli zajedno), posvojenu djecu (slični u IQ, ali manje od prave braće)

· REZULTAT: više od 50% razlika u inteligenciji među ljudima možemo pripisati genetskim činiocima

RAZVOJ INTELIGENCIJE

U djetinjstvu se razvija naglo, u adolescenciji se taj razvoj usporava. Prosječna krivulja razvoja inteligencije(fluidna inteligencija) doseže vrhunac oko 16.g., do 40.g. se održava na postignutoj razini, kada počinje blagi pad, koji se ubrzava nakon 60.g.

No, smanjenje brzine i uspješnosti svojeg intelektualnog funkcioniranja stariji ljudi nadoknađuju iskustvom (akumulacijom znanja i kognitivnih vještina) - kristalizirana inteligencija, koja se razvija tijekom cijelog života

GRUPNE RAZLIKE U INTELIGENCIJI

Postoje li razlike u inteligenciji pripadnika različitih skupina – muški i ženski, različite socijalne, rasne, etničke skupine?

Ispitivanja su pokazala da kada i razlike postoje, one su manje nego između pojedinaca unutar jedne skupine.

Žene su bolje u verbalnim zadacima, muškarci u zadacima koji uključuju prostorno predočavanje. – u općoj intelektualnoj razvijenosti nema razlika
RASNE RAZLIKE – pr.američki bijelci i crnci, crnci imaju 10-15 jedinica manji IQ - razlog su nejednaki socioekonomski i obrazovni uvjeti razvoja, kulturalna pristranost postojećih testova (koje sastavljaju bijelci)

KONTEKSTUALISTIČKI PRISTUP – predlaže da se inteligencija određuje sukladno ekološkom i kulturalnom kontekstu u kojem pojedinci djeluju.
DOMAĆA ZADAĆA – Istraži i objasni povezanost inteligencije i kreativnosti.

