MOTIVACIJSKI CIKLUS
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Pesimistički nastrojeni autori taj ciklus tumače time da ljudi ničime u životu nisu zadovoljni, jer stalno imaju nove potrebe, ali optimistički nastrojeni autori taj ciklus gledaju kao argument i garanciju napretka ljudskog roda.

Može nam protumačiti zašto većina ljudi u životu nikad nije posve zadovoljna (kad se postigne neki željeni cilj, pojavljuju se nove potrebe i želje)

Tako prikazan izgleda kao vrlo jednostavan način ponašanja koji će se u pravilnim razmacima javljati na sličan način ( to vrijedi za životinje, ali ne i za ljude (ljudsko zadovoljavanje i bioloških potreba uvelike je određeno kulturom, pa tako i svaki MC može biti promijenjen ili modificiran utjecajem različitih činilaca) – pr. Kada očekujemo sastanak s nekim tko nam se sviđa, ne mislimo na hranu

Snaga motiva ovisi i o istovremenoj pojavi većeg broja motiva (ponašanje je rezultat djelovanja različitih motiva) – i potreba za hranom je najčešće praćena stečenim motivima (želja da jedemo u društvu određene osobe, neku posebnu hranu pripremljenu na poseban način, mjesto gdje jedemo)

BARIJERE:

1. prirodne (fizikalne) – zaključana vrata

2. društvene (zakoni, religija, društveni običaji)

3. osobne (tjelesne ili psihičke karakteristike, nemogućnost odluke između više ciljeva)

Prirodne barijere je lako prijeći, a jedini trošak je vrijeme. Posljedice prelaska društvenih barijera mogu biti teške, pa se neke i  ne mogu prijeći. Osobne barijere je najteže prijeći. Kod njih postoji jedna skupina koja se naziva konfliktima, stanjima u kojima moramo birati između 2 ili više ciljeva, a ne možemo se odlučiti koji da odaberemo.

ČIMBENICI O KOJIMA OVISI HOĆE LI SE PODUZETI NEKA AKCIJA:

1. procjena vjerojatnosti da smo sposobni izvesti tu akciju

2. procjena mogućih ishoda te akcije

3. poželjnost tih ishoda

DOMAĆA ZADAĆA – Napisati primjer u kojem ćete opisati čimbenike o kojima ovisi hoćete li poduzeti neku akciju.
