ZABORAVLJANJE
Sadržaje koje učimo uz napor zaboravljamo u skladu s tipičnom krivuljom zaboravljanja.

ZAŠTO ZABORAVLJAMO?

Postoje 4 osnovna uzroka zaboravljanja, oni se međusobno ne isključuju – koji će biti najizraženiji ovisi o situaciji u kojoj se uči, vrsti pamćenja, vremenu zadržavanja...

1. Postupno gubljenje tragova pamćenja

ENGRAM – često korišten trag pamćenja

-Za održavanje engrama bitno je ponavljanje ili česta upotreba

-Svaki engram ima u živčanom sustavu dobro uhodan put i lako se aktivira (kao staza kroz travu)

-Pr. strani jezik koji smo slabo naučili i zatim ga nismo koristili, vrlo brzo zaboravljamo

        2.   Nemogućnost pronalaženja informacije u dugoročnom pamćenju

Ako nemamo dobar put do informacije, nećemo je se moći sjetiti.

-Dobro je koristiti ZNAKOVE ZA DOSJEĆANJE (povezivanje novih informacija sa starim znanjem)

-Razliku u uspješnosti koju dobivamo u ispitivanju pamćenja prepoznavanjem i dosjećanjem pripisujemo nemogućnosti pronalaženja informacija („na vrhu jezika“)
         3.   Potiskivanje
             -Motivirano zaboravljanje onih sadržaja koji su nam neugodni ili kojih se bojimo

            -Neponavljanjem sadržaja nastupa zaboravljanje, a neugodne sadržaje ne volimo  

             ponavljati (za razliku od ugodnih o kojima sa svima pričamo)

          4.   Interferencija
               Kad učenje jednog gradiva ometa učenje drugoga.

              RETROAKTIVNA INTERFERENCIJA (INHIBICIJA) – ako novo učenje 
              prije naučeno gradivo (ometanje djeluje unatrag)

              PROAKTIVNA INTERFERENCIJA (INHIBICIJA) – ako nešto prije naučeno 
              ometa učenje novog gradiva (ometanje djeluje unaprijed)

· Što je gradivo sličnije, a stanka kraća, jače je djelovanje retroaktivne interferencije (pr. učimo eng. i njem. jedno nakon drugog)

· Proaktivna interferencija – promijenimo mobitel, imamo u početku problema s navikavanjem na meni

NEGATIVNI TRANSFER – proaktivna i retroaktivna interferencija
POZITIVNI TRANSFER – ne ometa svako novo učenje staro gradivo, niti stara znanja ne ometaju učenje novih (pr. vožnja auta će nam olakšati učenje vožnje kamiona)

SMETNJE PAMĆENJA

Osim normalnih procesa zaboravljanja, postoje i patološke smetnje pamćenja.

Pr. kad se nakon potresa mozga ne možemo sjetiti ničega prije (RETROGRADNA AMNEZIJA) i poslije ozljede (ANTEROGRADNA AMNEZIJA – puno veći problem- nemogućnost novog dugoročnog pamćenja).

Anterogradna amnezija se javlja poslije ozljeda, oštećenja određenih područja mozga, i dugotrajnog, prekomjernog konzumiranja alkohola (zbog nedostatka Bvitamina).

Kod nekih se epileptičara uništavaju dijelovi mozga, pa je tako i kod H.M. Bio uklonjen dio hipokampusa (Milner, 1966.). Neposredno nakon operacije njegovo je mentalno funkcioniranje djelovalo normalno, ali je tijekom vremena postalo jasno da ima ozbiljnih problema s obradom informacija. Tako je, primjerice, dvije godine nakon operacije H.M. vjerovao da ima 27 godina, koliko je imao u vrijeme operacije. Kad mu se obitelj preselila na novu adresu, H.M. nije mogao pronaći svoj novi dom ili upamtiti novu adresu. Na smrt svog ujaka reagirao je prikladnom tugom, ali se nakon toga počeo raspitivati za tog ujaka i razloge zbog kojih ga ne posjećuje. Svaki put kad mu je rečeno da je ujak umro, ponovno bi se rastužio kao kad je to čuo prvi puta. Sve u svemu, čini se da je zbog izvršene operacije tom čovjeku bio onemogućen prijenos informacija iz kratkoročnog u dugoročno pamćenje.

HIPOMNEZIJA – smanjena mogućnost pamćenja

HIPERMNEZIJA – pamćenje svih informacija koje se percipiraju – takvo pamćenje ometa normalno kognitivno funkcioniranje (previše je informacija da bi kognitivni sustav bio djelotvoran)

PARAMNEZIJE – lažna sjećanja, česta kod starijih ljudi, praznine popunjavaju izmišljenim podacima (pr. “deja vu”)

FUGA – disocijativni poremećaj, osoba bježi iz svog života, preuzima novi identitet, nema nikakvo sjećanje na prošli život

INFANTILNA AMNEZIJA (amnezija dječje dobi) – nesposobnost dosjećanja događaja prije 2.ili 3.g.života, sjećanje od 3.-5.g.je vrlo mutno

    - Freud je infantilnu amneziju pripisao potiskivanju (jer mala djeca imaju agresivne impulse i perverzne želje prema svojim roditeljima); no zaboravljeni događaji su emocionalno neutralni i sasvim svakodnevni

- vjerojatno proizlazi iz interakcije fizioloških i kognitivnih faktora (hipokampus ne sazrijeva do 2.g.života + mala djeca ne povezuju odvojene epizode u smislene priče o vlastitom životu, nisu zainteresirana za prošlost, ne koriste se dovoljno pouzdano govorom)

ALZHEIMEROVA BOLEST – progresivni poremećaj čija su glavna obilježja gubitak pamćenja i drugih kognitivnih funkcija

Ljudi koji se oboljeli od Alzheimerove bolesti mogu u početku imati teškoća s dosjećanjem nedavnih događaja ili nekih osnovnih podataka (tel.brojeva). S vremenom im postaje sve teže baratati novcem i izvoditi jednostavne računske operacije. Gubitak pamćenja za nedavne događaje postaje sve veći, a događa se i da ne prepoznaju dobro poznate osobe ili se ne mogu sjetiti njihovih imena. Katkada ne prepoznaju ni sami sebe u ogledalu. Oštećeno je i pamćenje davnih događaja (škola u koju su išli, imena roditelja, mjesta gdje su rođeni). S napredovanjem bolesti im je potrebna tuđa pomoć.
DOMAĆA ZADAĆA – Nacrtajte tipičnu krivulju zaboravljanja! Podsjetite se gdje se nalazi hipokampus!
